

特  
天  
注  
别海港迎新  
徐徐而来

尽管俱乐部尚未官方宣布,但目前看来,曾先后效力过广州队和泰山队的国脚徐新,将于新赛季披上上海海港队战袍一事,应该不会有什么反转了。这将是继外援恩迪亚耶、张琳芃之后,海港队在这个冬季转会窗口引入的第三名球员。徐新曾分别在广州队和泰山队拿到过联赛冠军,这一次,他当然希望类似的一幕也能在新赛季上演。

本版撰稿 首席记者 刘闯超

去年才是真正意义的主力  
年少成名却又大器晚成

4月19日,恰好是徐新的28岁生日,目前他身在国家队中进行封闭训练。过去的一年毫无疑问称得上是收获的一年,尽管已经不是第一次夺得中超冠军和足协杯冠军,但这一次捧杯在徐新眼里,和以往还是有明显的不同。

“这次可能就是以主力的身份拿到了冠军,开心是肯定的,感觉上会更不一样一些。”赛季落下帷幕之际,徐新曾这样说道。从西班牙回来后,徐新首先在2016赛季加盟了当时的广州恒大,不过彼时的恒大正值巅峰,队中国脚如云,何况徐新颇为擅长的位置还经常有强力外援坐镇,即便是本土球员,他的身前也有郑智、黄博文等人。

直到2017赛季,徐新开始慢慢在恒大阵中获得更多机会,海港球迷印象最深的一幕,是其在对阵海港队时,勇敢地投入到针对胡尔克的防守当中,为此还不惜与对方进行多次身体对抗。大场面不怯场,这是徐新身上具备的素质之一,职业生涯早期效力马竞梯队时,徐新的足球风格深受欧洲影响,这种特点也被一直保留到现在。

离开恒大后,徐新在上赛季加盟山东泰山,并就此达到个人职业生涯的一个高峰期。司职中场的徐新成为主力一员,由他和韩国外援孙准浩、队长费莱尼构成的中场铁三角,成为泰山队双线夺冠的关键。能拼善抢的他,甚至还在进攻端交出了3粒进球的数据。正是凭借在泰山的出色表现,徐新成为国家队中场的首发。国足12强赛1比1战平澳大利亚的比赛中,武磊罚入的那粒点球恰恰是由徐新主罚的定位球创造;而在客场1比3负于越南的比赛中,徐新为本方打入唯一进球。

马竞一队首秀亮相八万人

## 留洋期间受到大量关注

在徐新可能加盟海港的消息传出后,不少球迷开

始迫不及待地深入了解这名传闻中的新援。事实上,徐新也确实与海港挺有缘,当年身为马竞一员的他,第一次为一线队出场的比赛,就是在海港当时的主场八万人体育场。

2015年夏天,马德里竞技受邀来到上海参加国际足球邀请赛,他们的对手是上海海港。彼时的“床单军团”阵中星光熠熠,锋线上由托雷斯与格里兹曼领衔,徐新是大部队中唯一的国脚面孔,不过当时年仅21岁的他在众多大牌队友身边并不算特别起眼。在前往上海之前,徐新长时间效力于马德里竞技的梯队,通过自身努力还曾进入到马竞的欧冠B名单,主帅西蒙尼颇具诚意地将他纳入上海行的名单中。

那场比赛,海港队中包括武磊在内的一众国脚由于国家队集训任务在身,并没有参加比赛。尽管如此,那支海港队阵中还是囊括了孔卡、吕文君、王燊超、朱峥嵘、汪佳捷等多位主力。90分钟战罢,马德里竞技3比0取胜,徐新在下半场替补出场,获得了近30分钟的比赛时间,那也是他第一次为马竞一线队出场。

早在自己18岁时,徐新就从沈阳只身前来上海,当时他正为前往西班牙留洋做准备。一边等待签证,徐新一边在上海独自训练保持状态。当时有球队想邀请他加盟,不过徐新选择了走出去锻炼。某种程度上而言,上海算是徐新成年之后的职业生涯起点,现在已经进入成熟期的他,“回”到上海准备书写新篇章。

球队中场实力再上一层楼

## 为外援被抽调做预案

徐新此次是以自由身加盟海港,因此海港俱乐部不需要支付任何转会费就能收获一名国脚级中场,性价比颇高。

加盟泰山时,徐新和俱乐部签订的是一份1+4的合同,类似的年限模式也出现在原海港后卫石柯加盟泰山俱乐部所签订的合同中。不同的是,石柯在上赛季结束后与俱乐部完成了续约,而徐新则并未选择顺延“+4”,从而成为自由身。28岁的年纪又是国脚,这样一名国家队球员自然容易获得其他球队关注的目光。当然,在如今的中国足坛大环境中,球员的首要目标

就是稳定,这一点海港和泰山是联赛中的代表。更重要的是,徐新本人对上海这座城市并不陌生。随着泰山很快敲定了原广州队中场廖力生,徐新逐渐与海港越走越近也就不难理解了。

事实上,徐新作为新援在海港队中也不会陌生。早在2011赛季至2012赛季,海港阵中包括杨世元在内的一批1993届球员曾经随上海全运队进行备战,那段时期,球队还曾前往西班牙集训,当时“小将”们就与徐新相识。加之如今身在国家队和颜骏凌、王燊超做了队友,这些都有助于徐新更快地融入新球队。当然,从另一方面来看,徐新的到来也将进一步加剧球队中场首发和登场时间的竞争。

除徐新外,海港阵中拥有杨世元、买提江、阿布拉汗等多名球员,上赛季中小将陈序焯在这些位置也偶有亮相。众所周知的是,队长奥斯卡、外援保利尼奥和穆伊也主要集中在中前场,因此真正留给本土球员的中场位置并不多。不过,考虑到漫长赛季中的伤病和国字号球队抽调等因素,这样的人数配置又的确是球队所需要的。目前,海港队新赛季的阵容框架已经雏形初现,国内转会窗口月底就将关闭,留给各队继续调整的时间不多了。

图/IC

魏来、施晓东、江子磊、郑浩乾▶南通支云 高海生▶淄博蹴鞠 周正▶天津津门虎

## 俱乐部牵线搭桥,多将离队开绿灯

周一下午,南通支云足球俱乐部官方宣布,此前效力于上海海港队的边后卫魏来正式加盟。伴随着国内球员转会窗口关闭时间的延后,海港俱乐部在抓紧时间调整阵容的同时,也力求妥善“解决”队中一些合同到期球员的未来问题。

过去几个赛季,海港一直延续了相似的用人策略,即一线队常规大名单之外,另将一部分出场较少的球员租借出去,以此让这些球员能争取到更多比赛可踢。为此,俱乐部方面经常会主动参与帮忙“牵线搭桥”,这其中比较典型的例子莫过于李申圆和张华晨,租借回归之后,两人分别在上个赛季的中超和足协杯赛场上有过亮相,还都收获了各自职业生涯代表海港一线队出战的处子球。整个赛季下来,李申圆和张华晨已经成

为球队重要一员。

当然,也会有一些球员在租借过后,由于依然在一线队缺乏必要的出场机会,从而选择重新规划个人职业生涯,魏来就是其中一员。在此次加盟南通支云前,魏来就曾以租借身份为该队效力过。除此之外,曾经同样效力于海港的门将施晓东、江子磊、郑浩乾等都已经加盟南通支云,因而魏来对新球队自然不会陌生。

尽管在海港阵中亮相不多,但不少球队对魏来这名1997年出生的球员还是印象颇深。他和海港阵中的中后卫魏震是堂兄弟,两人一同代表上海全运队出战了2017年天津全运会的男足U20比赛,并且随队

获得金牌。决赛面对浙江队的比赛中,魏来在点球大战最后一个出场将球罚入,为上海队锁定了这枚金牌。胜利一刻,他脱衣庆祝的画面成为那届全运会中属于上海男足最经典的记忆之一。从年龄上看,魏来仍处于职业生涯上升期,此番以自由身加盟新球队,海港俱乐部期待他能够在未来不断提升自我,继续于新球队中发光发热。

